



责任编辑:刘颖余 李元浩
刊头设计:李法明



9月29日,羽坛情侣、中国选手张楠(左)和赵芸蕾在夺得亚运会羽毛球混双冠军后拥抱在一起。
新华社记者叶平凡摄

■本报特派记者 郎成

身披国旗、双手竖起食指、用大声的吼叫接受全场的欢呼和掌声,夺冠后的林丹将王者的霸气展现到了极致。在男单决赛中战

胜谌龙之后,林丹一人竟然在奥运会、世锦赛、亚运会、汤姆斯杯、苏迪曼杯、全运会这些大赛中,都至少赢得过两次冠军,创造了羽球史无前例的两轮全满贯壮举!

“非常幸运,在一个伟大的团队里,我才

有可能实现几乎所有世界羽联的冠军,我的下一个目标是继续为中国羽毛球队做贡献,尽可能延长职业生涯,奋战里约奥运会。如果还能打的话,也希望能够打到东京奥运会。”林丹赛后说。

在亚运历史上,中国羽毛球队从未实现过金牌包揽,本届亚运会也只夺得四金,这对国羽是一种——

无奈的正常

相信没有人会否认林丹的成就,同样也没有人不认为林丹的表现是本届亚运会国羽最后的安慰——6天前那场扣人心弦的男团决赛,林丹和蔡赟/傅海峰3位老将成了国羽最后的一块遮羞布,只不过他们带来的两场胜利还不足以把球队送上最高领奖台。算上今天在男单决赛中登顶,林丹在本届亚运会上已经做到了他所能做的一切。

可惜,亚运赛场从来就不是中国羽毛球队的福地。

众所周知,数十年来,世界羽坛的顶尖高手基本都出自亚洲,再加上亚运会先团体后单项的特殊赛制,亚运会羽毛球比赛的夺金难度,丝毫不亚于奥运会、世锦赛。而回顾历史,不论是奥运会还是世锦赛,国羽都有过包揽的惊人纪录,但在亚运会上,他们还未做到过。

1974年,中国代表团首次参加亚运会,

中国羽毛球队在男女团体、男女单打以及女双中分别夺冠,以5枚金牌开了个好头。此后的每届比赛中,国羽都有至少3枚金牌入账,而1990年北京亚运会,主场作战的国羽在7项比赛中豪取6金,创造了至今为止的最高纪录。不过在本届亚运会后,国羽由于队伍老化、人才断档,整体实力急速下滑,在接下来的1994年广岛亚运会上创造了不见一金一银、只收获7枚铜牌的历史最差战绩。

了解了历史,也就不难解释为什么国羽总教练李永波会认为,本届亚运会4块金牌算是正常。在接受记者采访时,李永波说:“如果从备战里约奥运会来讲,亚运会上的表现有得有失。老运动员,林丹和谌龙等都已成熟,而且老运动员还表现了很好的竞技状态,这一点对于里约奥运会来说是比较大的财富。林丹就是最好的代表。”(本报仁川9月29日电)

跳远新星盼一跃十步 中国女乒欲改写历史

9月30日,田径将决出4块金牌,有夺金希望的中国选手李金哲将出战男子跳远比赛。这位来自京城的小伙子很小就展现出了她的运动天赋,然而,他在17岁的时候才开始接受专业的跳远训练。金子稍微打磨就光芒四射。2009年,他在全国锦标赛跳远比赛中拿到了第一个全国冠军。2014年6月,李金哲在德国巴德兰根萨尔森举行的跳远专项赛上,跳出了8.47米的惊人成绩,一举夺冠。这个成绩打破了尘封17年的全国纪录,也是今年跳远赛场上的世界第三好成绩。

北京时间30日18时40分,李金哲能否一跃十步,再创佳绩,值得期待。

当天还将决出乒乓球男女团冠军,从历史上看,韩国并非中国乒乓球球队的福地。自1974年参加首届亚运会以来,中国男乒和女乒在这里都留下了不堪回首的往事。在1986年汉城(现在的首尔)亚运会上,中国男乒和女乒在团体决赛中双双不敌东道主韩国队,爆冷丢金。在2002年釜山亚运会上,由王楠领衔的女队在女团决赛中被朝鲜队击败。在该届亚运会上,中国乒乓球队仅仅收获三枚金牌,创造了亚运会历史最差战绩。

本届亚运会,中国男乒第7次与韩国队在男团决赛中相遇。北京时间30日15时30分,男团决赛开打,坐拥主场优势的韩国队会复制1986年的奇迹吗?至于北京时间30日13时进行的女团决赛,缺少大满贯选手李晓霞的中国女乒能战胜福原爱领衔的日本队吗?期待中国女乒改写在韩国举行的亚运会上从未夺得女团冠军的历史。(袁浩)



■本报特派记者 郎成

随着9月27日田径比赛的全部展开,本届亚运会的夺金重地,开始转战至仁川亚运主体育场。截至目前,田径比赛已经接近半程,众多西亚国家的非洲归化选手的表现令人震惊。

不得不承认,在肌肉类型、爆发力以及耐力上,亚洲运动员与非洲运动员存在着明显差距,而在代表亚洲最高竞技水平的亚运会赛场上,这显然不是大多数国家愿意看到的局面。对于中国田径来说,无论直面挑战还是避其锋芒,最终的目标都是奔向更高的世界舞台。

非洲“黑马”统治跑道

“9秒93这个纪录对我们来说非常难,还是先突破10秒大关,后面的慢慢再说吧。”在本届亚运会男子百米飞人大战之后,获得亚军的苏炳添话语中充满了一丝无奈。

卡塔尔选手奥古诺德在以9秒93夺得冠军的同时,也将同胞弗朗西斯保持了7年之久的9秒99的亚洲纪录缩短了0.06秒。值得一提的是,弗朗西斯和奥古诺德都来自于非洲国家尼日利亚。

据了解,在西亚,以卡塔尔和巴林为代表的中东国家,近年来依靠金元政策,频频通过归化非洲运动员,来达到迅速提高赛场竞争力的目的。

以本届亚运会为例,卡塔尔虽然仅派出两名归化选手,即上文提到弗朗西斯和奥古诺德,但两人的实力足以让还在为冲进10秒大关的亚洲选手望尘莫及;而巴林一共派出了28人参加田径比赛,其中竟有18人都是来自尼日利亚的肯尼亚、埃塞俄比亚和摩洛哥等国,他们在中长跑项目上的绝对实力也高出亚洲其他国家一筹。

截至本报发稿时,巴林已经在田径比赛中夺得3金5银1铜。

“短跨跳”仍有发展空间

尽管在百米飞人大战中,张培萌和苏炳添的联手出击并未阻挡住奥古诺德的脚步,但不可否认的是,近几年中国田径在短跑项目上的突破有目共睹。

本届亚运会,获得百米亚军的苏炳添跑出10秒10的赛季最佳成绩;女子百米飞人大战,韦永丽以11秒48夺冠,这是中国田径16年来首个该项目金牌。

跨栏项目虽然没有了领军人物刘翔,但本届亚运会代表中国出战的谢文骏在亚洲依然难觅敌手;今年一直在欧洲训练和比赛的跳远选手李金哲,曾以8.47米的成绩一举打破尘封17年的全国纪录,这是今年世



西亚归化选手来势汹汹——

中国田径另辟蹊径

界第三好的成绩;由法国教练指导的薛长锐以5.55米轻松夺得本届亚运会撑杆跳冠军,而他曾在今年跳出5.80米,目前的世界排名处在第三位。

长跑投掷的中国荣光

在本届亚运会女子10000米比赛中,丁常琴以31分53秒09获得亚军,然而令人没有想到的是,这竟是中国田径队在2002年釜山亚运会孙英杰夺得金牌后,12年来首次在该项目比赛中收获奖牌。

在人们的记忆中,女子中长跑一直是中长跑项目上的传统优势项目,女子1500米、

10000米的世界纪录,分别由曲云霞和王军霞在1993年的全运会上创造,并保持至今。不过自从2004年奥运会邢慧娜夺得女子10000米金牌之后,中国女子中长跑一度消沉,反而在马拉松赛场上取得突破。

田管中心耐力项目部长田晓君在接受记者采访时认为,那是一个特殊的历史阶段,非洲女子黑人选手起步较晚,使得中国运动员能在一段时期内女子中长跑项目中占据优势。

随着竞走项目的世界赛场上屡有斩获,中国田径再次看到了在耐力项目上的希望。本届亚运会20公里竞走比赛,在奥运冠军陈定缺席的情况下,包揽男女两金,令人振奋。

在女子投掷项目中,中国两名世界级选手——铅球的巩立姣和链球的张文秀,在本届亚运会上均轻松夺金,不仅如此,年轻选手郭倩倩和王峰分别夺得铅球和链球的铜、银牌,显示出中国田径在这两个项目上的人才厚度。

“近年来在田径项目表现优秀的运动员全部出战,目的就是为了接受亚运这场‘中考’,的锻炼和检验,从而为2015年的世锦赛、2016年的奥运会打下基础。”田管中心副主任王楠说。(本报仁川9月29日电)

肖天:要探索有中国特色的三大球发展道路

新华社仁川9月29日电 (记者沈阳 高鹏)国奥男足无缘八强,女足和男篮无缘四强双双刷新下限,中国足球和篮球在仁川亚运会上频频遭遇打击。人们不禁要问:这是怎么了?国家体育总局副局长、中国亚运代表团副团长肖天说,现在问题的关键是要找到一条有中国特色的职业三大球发展道路。

不仅仅是在足球赛场上,本届亚运会有一部分韩国运动员夺得金牌之后在接受媒体采访时都发出了“解脱”的感慨,获得男子10米气手枪团体冠军的金清荣,就直言“兵役豁免”是自己夺冠的最大突兀,言下之意,脖子上的那块金牌都是“浮云”。

看来,韩国队的这支特殊的“兴奋剂”,效果还真不一般。

(本报仁川9月29日电)

东游记

仁川亚运会 奖牌榜

国家或地区	金	银	铜	总数
中国	112	72	54	238
韩国	44	50	52	146
日本	35	47	51	133
哈萨克斯坦	15	16	22	53
伊朗	10	11	8	29
朝鲜	8	8	11	27
卡塔尔	8	0	2	10
中华台北	7	7	13	27
印度	6	7	29	42
泰国	6	2	13	21
乌兹别克斯坦	5	5	13	23
中国香港	4	5	20	29
蒙古	4	4	10	18
马来西亚	3	9	9	21
巴林	3	5	1	9

(截至9月29日23时)



9月29日,中国选手张雁全(左)/陈艾森夺得亚运会跳水男子双人10米跳台金牌。
新华社记者郑焕松摄



吴敏霞(右)与施廷懋夺得本次亚运会跳水比赛第一块金牌——女子双人3米板金牌。
CFP供图

CBA季前赛 10月西宁开战

本报讯 (特约记者邢生祥)日前,记者从2014年CBA季前赛(西宁站)新闻发布会上了解到,10月19日起,2014年CBA季前赛(西宁站)将在青海体育中心体育馆鸣哨开赛。

世界水上极速运动大赛点火在即

本报讯 10月1日,2014中国·柳州“上汽通用五菱杯”世界水上极速运动大赛(IAC)将在广西柳州盛大开赛。在“黄金周”期间,中美滑水明星对抗赛、水上摩托世锦赛和F1摩托艇世锦赛将接踵而至,展开一场惊心动魄的水上运动大戏。

今年是IAC在柳州举办的第六年,作为一项在中国乃至世界范围内极具影响力的水上赛事,本届大赛吸引了来自

世界30多个国家和地区的100余名世界顶级选手参加。值得一提的是,在去年的水上摩托世锦赛上,中国选手岳亮欣和李倩倩包揽了女子立式竞速赛亚军和季军。经过一年的训练与征战,主场作战的中国选手能否更进一步,令人期待。

据悉,除了紧张激烈的赛事,赛事执行机构北京今日影响投资管理有限公司还为普通观众们安排了摩托艇体验赛以及“趣味拍照”等活动。(李元浩)

江西举办首届职工网球比赛

本报讯 (记者赵翔)日前,江西省首届职工网球大赛在南昌举行。本次大赛由江西省总工会、江西省体育局联合主办,江西省总工会宣教部、江西省网球管理中心、江西省职工网球协会承办。大赛共有36支代表队,432名运动员参赛,是

2012年江西省第三届工人运动会后的又一次较大规模的赛事,还是历届全省职工单项体育比赛参赛队和参赛运动员最多的一次。

本次大赛历时6天,分三个组别进行,即团体赛、单项赛和领导干部赛。

本报讯 日前,北京金隅集团第八届职工运动会在亦庄开发区体育中心举行。开幕式上,由京30个企业的800名职工进行了大型团体操表演。

本次运动会历经5个多月,共6700名运动员参加了9大项105个单项的比

赛。各项比赛既紧张激烈,又公平公正,真正体现了群众性、参与性、娱乐性。本次职工运动会设最佳参赛组织奖10个、体育道德风尚奖10个、突出贡献奖11个、田径比赛团体总分奖(前12名)、9个大项团体总分奖(前12名)。(袁浩)